

人人参与创城 文明共建共享



创建“全国文明城市”是我市重点工作之一,涉及各领域、各方面。“创城”不仅是党委、政府和社会各界的共同责任,也是全市人民应尽的义务,需要人人守护、人人尽责,形成强大合力。自我市开展“创城”工作以来,整座城市都焕发着生机与活力,处处展现出喜人变化。随着“创城”工作的持续开展和对“创城”宣传的不断深入,越来越多的辽源民众积极参与其中,为创建更加文明的新辽源而不懈努力,形成了人人参与、共同“创城”的良好氛围。

创文明城市 做文明师生 建文明校园

龙山区多寿路小学大队辅导员 曲丹

在我市创建“全国文明城市”工作中,多寿路小学充分挖掘百年名校的历史文化积淀,严谨治学、规范管理,呈现出校风正、学风浓的良好局面。同时,学校深入开展“创文明城市·做文明师生·建文明校园”特色活动,提升全校师生创建文明城市意识和文明素养。

健全组织机构,注重科学指导。为扎实开展“创城”工作,加强责任意识、充分发挥主动性,校领导“一岗双责”,层层压实责任。成立由校长为组长、副书记为副组长、其他副校级领导及各部门负责人为组员的创建“全国文明城市”工作领导小组;根据各科室的工作性质进行详细分工,按照“谁主管谁负责”原则,要求各科室及相关人员严格按照制定的计划开展创建文明城市工作,做到有的放矢、注重细节,对照创建指标,逐项落实创建项目,确保达标。

营造浓厚氛围,注重全面宣传。通过召开教职工大会和学生大会,举行升旗仪式、设置宣传展板、张贴宣传标语及班级板报、校园广播等形式,向广大师生宣传“创城”的意义,促进师生养成良好的文明习惯。

开展多元化活动,构建文明校园。文明领导班子建设。校领

导班子用坚定的教育理想和职业精神感召每位教师,真正做到正心善美、自觉担当责任、厚实专业素质、修炼仁厚品德。“创城”宣传和学习。借助学校微信公众平台、班级家长微信群向学生和家

长推送“创城”宣传视频、“创城”知识问答、竞赛和书画大赛等多种形式的提高学校师生对创建文明城市的认知度;在教室张贴社会主义核心价值观宣传标语,方便学生利用每天晨读时间背诵社会主义核心价值观,并引导学生从国家、社会和个人三个层面来认识理解;通过组织学生制作社会主义核心价值

观手抄报比赛等形式,让核心价值观入脑、入心。在今后的“创城”工作中,学校将认真总结前期工作经验,对所有目标再次进行梳理,找出差距,再添措施,确保各项指标全面达标,高质量完成“创城”工作,向着更高、更好、更强的方向努力!

“助人”就是“自助” “乐人”便是“乐己”

青年志愿者 邵兰茹

一个国家最美丽的风景,便是这个国家的年轻人。生在华夏,中华民族传统美德便深刻于心,社会主义核心价值观便凝刻于魂。何其有幸,能在“创城”工作中成为一缕光!

“长江后浪推前浪”,青年一代是乡村振兴的“领头雁”,社区志愿服务的“红马甲”、疫情防控一线的“逆行者”。作为一名警校大学生,建设家乡、服务人民更是责任在肩。在“创城”工作中,我通过“辽源共青团”公众号加入辽源青年志愿者队伍。我们积极配合团市委工作,开展了清理楼道杂物和墙体小广告等活动。同时对家乡河——东辽河进行卫生环境清理。志愿者们不怕脏、不怕累,沿着河岸用笤帚、袋子、夹子等打扫工具拾白色垃圾、烟头。头顶烈日的我们在几个小时的努力下彻底为家乡河做了一次大扫除。通过实实在在的“创

城”活动,打造出干净整洁的城市环境。通过不文明行为劝导、上门入户宣传活动,以润物细无声的方式将文明的种子播撒到人们心中。在小区里,不仅有街道、社区干部忙碌的身影,很多居民、党员志愿者、学生也受到文明城市创建气氛的感染,纷纷主动参与,把堆积的楼道杂物清理出去,把掀开的垃圾桶盖盖上,把随意摆放的电动车摆放规范,营造了良好的文明新风尚。

成为一名“创城”志愿者后,我秉持着“奉献、友爱、互助、进步”宗旨,努力为“创城”工作贡献自己的力量。也正是在志愿服务中,我才真正懂得“被需要也是一种幸福”、“助人”就是“自助”、“乐人”便是“乐己”。

“创城”不是一蹴而就的,任务之重、难度之大、任务之广举世皆知。我们没有理由退缩,更不能无动于衷,要服从命令听指挥,努力创建更加文明、健康、美丽的城市!

创城有热度 城市颜值高

龙山区东吉街道东吉社区居民 李卫红

自2020年6月我市启动创建“全国文明城市”工作,至今已经有近两年时间。这期间,“创城”工作如火如荼,城市颜值不断提升。我个人感觉变化最明显的就是城市环境。

城市修补工程填补市政基础设施短板。建成了福镇立交桥、龙山隧道、经康桥等重要交通设施;精心打造了辽河大路、向阳大路、福镇大路等标杆示范街路;打造了魁星楼、东辽河景观带等夜景亮化工程;增设了很多水洗公厕。

生态修复工程打造宜居宜业的城市环境。高标准实施龙山公园、

西安公园、东山公园等公园建设;科学组织东方广场、站前广场、人民广场等康养配套场所施工;有效开展东辽河、仙人河生态修复治理,仙人河再现“岸绿柳青、鱼翔浅底”的景象,实现了青山复绿、碧水还清。

创建“全国文明城市”是构建和谐社会的载体和重要推动力。文明城市是和谐社会的现实根基,城市越文明,社会和谐的基础越牢固。创建“全国文明城市”是所有辽源人的责任和义务。身为辽源市民,我将从我做起,从点滴做起,做文明市民,助力家乡“创城”,让文明真正融入血液、铸入灵魂。

持续美化城市环境 不断提升城市形象

颐和山庄居民 袁枚

“创城”工作开展以来,辽源的变化看得见、摸得着。更让我感到高兴的是,这种变化从未停止,正持续不断地向着更好、更文明的方向迈进。

2月末3月初的辽源还处在乍暖还寒的时节。每天上班路上,我都能看到街路两旁有园林工人正在挖坑栽树,并对新栽的小树进行加固和追肥。之后的一段时间里,随着气温逐渐升高,这些小树萌发出丝丝绿意,让城市更加蓬勃、有朝气。

不仅仅是这些行道树,还有路中间的灌木丛、花卉和一些景观带,共同点缀着整座城市。它们不仅发挥了绿色吸尘器的功能,吸收汽车尾气中的有害气体,并起到净化环境空气的作用,同时还承担着美化城市环境、展现城市文化底蕴的重

要作用。文明城市不是水泥钢筋组成的冰冷森林,而且是人与自然和谐共存,所有生命都可以自由生长的“绿色”城市。当市区里有了更多的绿植、花卉和小动物,不仅可以让我们感受到大自然的气息,也让城市充满了勃勃生机。生活在这样良好的城市环境里,不仅居住环境更健康宜居,更能让人身心放松,减少日常生活带来的压力。

我们从小受到的教育就是“想要拥有美好生活,要靠自己的努力奋斗”。创建国家级文明城市同样是所有辽源人的目标,不仅需要各部门的共同努力,也离不开生活在这座城市里的每一个人的努力。我愿意和所有加入“创城”工作的辽源人一样,立足眼前、始于脚下,共同创建一个更文明的辽源而努力。

创城共同努力 文明你我传递

老年大学学员 韩淑珍

“创城”工作开展以来,我看到辽源在飞速发展中有喜人的新变化,不仅仅是市民生活环境得到明显改善,而且在精神文明建设和市民素质的普遍提升上,也取得了非常好的成果。

很多像我一样退休在家多年的老人有退休金和医保,在物质上吃穿不愁。家里儿孙孝顺,但因为工作和家庭等原因也比较忙。老人们自己在家,精神上的需求就很难被照顾到。我常看到一些老人不是在家楼下的墙根儿晒太阳,就是在公园广场打打牌,要么就是去帮子女带孩子。其实,这不应该是老年人健康的生活状态。

我认为,老年人不仅要老有所养、老有所乐,更要文化养老,做到老有所学,不断丰富自己的精神生

活。所以,我来到了老年大学,和一群志同道合的伙伴们一起感受文化与艺术的碰撞,一起学习、共同进步。我们还积极帮助困难学生和独居老人,继续为社会贡献力所能及之力。

我市开展“创城”工作非常好,人人都讲文明,做更有素质的人,这不仅会减少纠纷矛盾,也能让家庭成员相处更和谐。当我们感受到城市正在一天天变得更加美好,不应只是默默享受成果。虽然我们已退休,但也想继续为城市的发展尽一份力。老年大学的老师和学员多次举办“创城”宣传书画展,以“创城”相关内容为主题进行创作。同时,我们在日常生活中也通过自己的言行带动更多人参与到“创城”工作中来。

沐浴文明新风 共享文明成果

广厦电业小区居民 李晓芬

“创城”工作开展以来,给辽源带来了很大的变化。无论是城市各项基础设施等“硬件”,还是城市文明建设等“软环境”,都得到了明显的改善。看着辽源这座城市短短时间就发生这么多新变化,作为一名辽源人,我感到非常自豪。

就在2月末3月初的那段时间,辽源地区几次降雪给市民生活带来了一定影响。而我在回家路上,真切地感受到了“创城”工作带来的喜人变化。当时天气回暖后,降雪会很快化成冰水,湿滑的人行道让来往行人都小心翼翼,生怕有个闪失。我看到一些临街店铺的老板正冒着风雪用雪铲认真清理店铺门前和道路上的积雪。从商铺周边整洁的环境和店员们及时清理积雪可以看出,现在辽源临街商铺“门前五包”工作做得非常好。

不仅是主干路的临街商铺认真落实了“门前五包”工作,背街小巷的商铺也一样如此。记得过去背街小巷的商铺经常把商品摆在门外,不仅使道路变得狭窄拥挤,而且那些堆积的货物和支架也会带来安全隐患。对此,我市多次开展专项整治行动,可有些

商家就像是在打“游击战”,执法人员进行整治管理时就东西收起来,之后又偷偷地把东西摆放出来。而这种情况之所以屡禁不止,商家对规范经营的认识不足是重要原因。但在前一段时间,我看到城管部门在开展“创城”工作时,加大对商铺规范经营和“门前五包”等内容的宣传和监管力度。有一天,当我经过熟悉的小路回家时,突然发现往日那些挤占道路的货物不见了,垫门的砖头石块、墙角放杂物的纸箱,还有门窗上悬挂和粘贴的广告招牌也被收拾得干干净净,取而代之的是道路两侧变得整洁干净。这种改变得益于“创城”工作的深入宣传。商家规范经营,文明守序意识不断提升,从过去的“你追我逃”变成现在的主动维护良好的经营环境。这种改变,更是对我市“创城”工作的肯定和认可。作为一名普通的辽源人,我欣喜于这种变化,更庆幸能处于这种变化之中,亲身感受城市变得更加美好,让我心怀感激和奋斗的力量,更希望能以自己的行动为辽源“创城”贡献一份力量。